

2020年10月21日 星期三
庚子年九月初五 第20553期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

四川红原创新激励机制,让先进者得荣誉受尊重 “星级评定”解锁扶贫扶志新路径

全面建成小康社会
“百城千县万村调研行”

本报记者 李娜

“最近生意咋样?马上快到年底评星了呢!”“争取保持五颗星!”站在自家商店柜台内,33岁的泽让杰与熟客们谈论着日干村即将到来的“星级”评比。短短几年时间,正是这种村内评比,让建档立卡贫困户泽让杰一家走上了致富路。

创新探索激励机制,让先进者得荣誉受尊重,让“等靠要”

者坐不住——近年来,四川阿坝藏族羌族自治州红原县以“星级评定”为核心,解锁扶贫扶志新路径,既搭建了干部群众合力攻坚的桥梁,又激发了贫困群众脱贫奔小康的精神气。而这一切的起点,便是泽让杰所在的日干村。

贫困村的“星级榜样”

2013年,红原县瓦切镇日干村成立了牦牛养殖合作社。为让贫困户分红,合作社同意贫困户投资1000元即可入股,村干部找到泽让杰商议入股事宜,但她以各种理由,多次拒绝了村干部好意。

(下转第3版)

习近平会见全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会代表

李克强参加会见并在表彰大会上讲话 王沪宁参加会见

新华社北京10月20日电 全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会20日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见与会代表,向他们表示诚挚问候,向受到命名表彰的全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人表示热烈祝贺。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强参加会见并在表彰大会上讲话,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见。

上午10时,习近平等来到京西宾馆会议楼前厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

李克强在讲话中首先代表党中央、国务院,向受命名的地方和受表彰的单位与个人表示热烈祝贺,向人民解放军指战员、武警官兵、民兵预备役人员、部队职工,向烈军属、伤残军人、转业复员退伍军人和军队离退休干部,向双拥工作战线的同志们致以诚挚问候,向所有关心支持国防和军队建设的社会各界人士表示衷心感谢。

李克强说,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各有关部门积极支持和服务保障军队建设改革,进一步加大优抚安置保障,军队支援经济社会发展积极有为,在参与重大自然灾害抢险救援和应对突发事件中当先锋,今年面对疫情,人民子弟兵闻令而动、敢打硬仗,广大军民携手同心、共克时艰,取得了抗击疫情斗争重大战略成果,彰显了军政军民团结的强大合力。

(下转第3版)



10月20日,党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁等在北京会见全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会代表。

新华社记者 李学仁 摄

高技能人才占技能人才总数的29.95% 宁波绘就产业工人队伍建设改革“成效图”

推进产业工人队伍建设改革进行时

本报讯 (记者李刚毅 邹倜然)“2020年《新时代宁波产业工人队伍建设改革实施方案》任务清单,分6大体系,24条改革举措,66项重点任务,涉及市委组织部、市教育局、市

人社局、市总工会等22个部门……”近日,记者在浙江宁波采访时,深切感受到宁波的产业工人队伍建设改革是一场“党委领导、工会牵头、部门协同、企业为主、社会参与”的工作竞赛。

据介绍,宁波市通盘考虑产业工人子女入学问题,今年增加中小学学位3.5万个,由

市发改委和市教育局牵头,制定外来务工人员随迁子女入学5年规划。探索产业工人租赁住房模式,2019年有3900多户非户籍外来务工人员和新就业职工住房困难家庭得到保障。市政府有关稳就业的文件明确,将来甬就业的高技能人才纳入生活安居补助对象范围,对首次在甬就业且连续缴纳社会保险

费满1年的技师和高级技师,未在宁波购买住房的,分别给予一次性1万元、3万元生活安居补助。开展新时代群众性劳动竞赛,每年组织各级各类职工技能竞赛1000场,培育产生各级“首席工人”100名……

在宁波,22个部门落实产改清单,各司其职。市委组织部将产业工人队伍建设纳入党建工作大局,将高技能人才纳入人才工作目标考核体系;市委统战部提高产业工人在工会界别政协委员的比例;市教育局将开展面向以产业工人为主的社会人员技能培训列入对职业学校的考核;市财政局会同教育局、人社局出台职业院校社会服务收入用于教师奖励政策,激活产业工人培养内生动力等。

(下转第3版)

长庆油田今年油气当量将跨越6000万吨

本报讯 (记者康劲)“今年长庆油田将跨越6000万吨,创造国内油气田产量历史最高水平。到‘十四五’末,实现原油产量2800万吨、天然气产量500亿方,油气当量达到6500万吨以上,持续巩固国内油气产量领先地位,在国家油气战略布局中发挥头雁作用。”10月20日,长庆油田开发建设50周年庆祝大会在甘肃庆阳举行,长庆油田公司党委书记、总经理付锁堂在会上披露这一消息。

长庆油田是国内最大的油气生产基地。20世纪70年代,以庆1井发现为标志,马岭、红井子等油田产量快速突破百万吨;20世纪八九十年代,安塞油田、靖安油田和靖边气田相继建成,开辟了“油气并举”的发展格局;21世纪以来,苏里格气田和西峰、姬塬、华庆等油田竞相崛起,到2013年突破5000万吨,成为我国第一大油气田;进入新时代,国家级页岩油、致密气开发示范区横空出世,已累计向全国40多个大中城市累计供应天然气4200亿方,开创了非常规油气资源有效开发的良好局面。

今年,长庆油田成功应对疫情和低油价的双重挑战,油气当量将跨越6000万吨,发挥出保障国家能源安全的主力军作用。目前,长庆油田已探明发现了4个10亿吨级石油规模储量区和4个万亿方大气区,成功开发了35个油田和13个气田,累计探明石油储量55.8亿吨,天然气储量3.8万亿方,为国家贡献油气超7亿吨,油气产量约占全国总产量的1/8和1/4。

在50年的发展中,长庆油田先后涌现出一大批英模。长庆油田决定,向50年来2000余名获得公司级以上的劳动模范、五一劳动奖章获得者等先模人物颁授长庆油田开发建设50周年纪念章。

转正! 央企第三季度营收、效益同步实现正增长

本报北京10月20日电 (记者刘静)国务院国资委今天发布的数据显示,中央企业科学统筹疫情防控和生产经营,抢抓市场需求回暖机遇,经营企稳向好态势进一步巩固,三季度当季中央企业营业收入和效益同步实现正增长。

国资委秘书长、新闻发言人彭华岗在国新办今天举行的新闻发布会上介绍说,前三季度中央企业累计实现营业收入21.1万亿元,同比下降4.6%,降幅较1至8月收窄1.2个百分点。其中,三季度中央企业实现营业收入7.8万亿元,同比增长1.5%。

前三季度,中央企业累计实现净利润9133.5亿元,同比下降13.6%,降幅较1至8月收窄11.3个百分点,已连续5个月收窄。三季度当季中央企业实现净利润4748亿元,同比增长34.5%。

9月当月,中央企业实现营业收入2.8万

亿元,同比增长4.3%,月度增速创今年最好水平,已连续两个月月度营业收入同比正增长;9月份中央企业实现净利润2046.3亿元,月度净利润已连续3个月保持两位数增长。

彭华岗表示,下一步,国资委将全面深化国资国企改革,推进中央企业持续优化布局结构、提升管理效能、增强抗风险能力,全力以赴抓好生产经营发展工作,力争绝大多数中央企业效益持续较快增长、力争中央企业总体效益实现正增长,为国民经济平稳运行作出更大贡献。

“线上”“模拟”置换现场和实战 西安把集体协商模拟竞赛搬到网上

本报讯 (记者毛浓曦)近日,西安市总工会与西北政法大学联手,举行了为期5天的集体协商竞赛,用“线上”“模拟”置换现场和实战,实现了以赛代训。

为什么要通过“线上”“模拟”方式开展集体协商竞赛?西安市总工会基层工作部部长许丽说:“一方面由于疫情因素,开展线上竞赛、协商,可以避免人群聚集、流动带来的风险;另一方面是经验积累,我们去年就成功举行了模拟竞赛,今年疫情暴发期间又在阎良区饿了么公司成功开展了线上协商,均在社会上产生了广泛影响。”

把模拟竞赛搬到网上,这是一项开创性

工作。形成基本思路后,主办方下发通知,组织各区县25位专职集体协商指导员开始协商训练,准备竞赛。各指导员从高校集体协商竞赛特有的技术文件入手,通过分析案例、查阅法律法规政策、计算公司财务、代入角色演练协商讲话方式、请教指导老师和商讨协商注意点等,细化协商方式。市总工会举行选拔赛,通过3场协商赛,选拔出20位指导员,分成4组作为本次线上竞赛参赛队伍。

为了模拟尽可能“高仿真”,主办方准备了13页的两套案例,图文并茂地介绍了某超市的经营情况、行业背景、员工诉求、企业

实际等,尤其是财务、成本、薪酬标准、行业薪酬等数据丰富、具体、全面,为参赛选手的发挥提供了广阔空间。

“模拟资料越丰富,对选手的挑战就越大,因为你需要认真研究分析,从复杂多样的信息中理清思路、逻辑关系,并且要找准关键证据,谈判中才能有理有据。”一位选手对记者说。

竞赛大幕拉开后,西安市总工会、西北政法大学、西安工程大学3家单位12组共60人组成参赛队伍,以D航公司案例为背景,每个参赛单位的职工方分别与另外两个参赛单位行政方展开了“唇枪舌剑”协商谈判。

“各参赛队坚持企业与职工‘同呼吸、共命运’,运用法律法规、国家政策、经营数据分析、集体协商技巧、应变能力及自身对集体协商的理解等,围绕促进企业发展、保障职工权益的各项议题,展开了精彩的协商。”许丽告诉记者。

最终,西安市总工会职工方B组与西安工程大学行政方A组获得最佳团队奖,12位选手获评优秀协商员。

本次新颖、特别的竞赛,引起了集体协商各方专家的关注,作为竞赛评委的10多位大学教授、工会干部、法律工作者均对竞赛予以肯定。

